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1.5 
Ασκήσεις σχολικού  βιβλίου σελίδας  174 – 176 
 
A΄  Oµάδας 

1. 
Να βρείτε τα όρια: 

i)      
x 0
lim
→

( 5x – 4 3x – 2x + 5)                               ii)       
x 1
lim
→

( 10x – 2 3x + x – 1) 

iii)    
x 1
lim
→−

( 8x + 2x + 3 20)                                     iv)      
x 3
lim
→

[(x – 5 3) 2x 2x 3− − ] 

v)     
x 1
lim
→

4x 2x 5
x 3
+ −
+

                                          vi)     
x 0
lim
→

2

2

x 3x x 2

x x 1

− + −

+ +
 

vii)    
x 1
lim
→

( )23 x 2+                                           viii)     
x 1
lim
→

2

2
x x 2 2
x 4x 3
+ + −
+ +

 

Λύση 
i)       

x 0
lim
→

( 5x – 4 3x – 2x + 5) = 0 – 4⋅0 – 2⋅0 + 5 = 5 

ii)       

x 1
lim
→

( 10x – 2 3x + x – 1) = 1 – 2⋅1 + 1 – 1 = –1 

iii)    

x 1
lim
→−

( 8x + 2x + 3 20)  = [
x 1
lim
→−

( 8x + 2x + 3) 20]  

                                =  [(–18)  +2⋅ (–1) + 3 20]  =  [1 – 2 + 320]  = 202     
iv)       

x 3
lim
→

[(x – 5 3) 2x 2x 3− − ]  =  
x 3
lim
→

( x – 5 3)  . 
x 3
lim
→

2x 2x 3− −   

                                            =  ( 3 – 5 3) 23 2 3 3− ⋅ −   

                                            = {–23) 9 6 3− −  =  {–2 3) ⋅0 = 0 

v)      

x 1
lim
→

4x 2x 5
x 3
+ −
+

 =  

4

x 1

x 1

lim(x 2x 5)

lim(x 3)
→

→

+ −

+
 = 1 2 5

1 3
+ −
+

 = 2
4

−  = 1
2

−  

 
 
vi)      

x 0
lim
→

2

2

x 3x x 2

x x 1

− + −

+ +
 =  

2

2

0 3 0 0 2

0 0 1

− ⋅ + −

+ +
 =  2

1
= 2 

vii)    

x 1
lim
→

( )23 x 2+  =  ( )2
3

x 1
lim x 2
→

+   =  ( )23 1 2+  =  3 9    

 
 



 2 

viii)    

x 1
lim
→

2

2
x x 2 2
x 4x 3
+ + −
+ +

 =  
2

2
1 1 2 2
1 4 1 3

+ + −
+ ⋅ +

  = 2 2
8
−  =  0

8
 = 0 

 
 
 
2. 
 Έστω µια συνάρτηση  f  µε   

x 2
lim
→

f(x) = 4.  Να βρείτε το  
x 2
lim
→

g(x),  αν: 

i)      g(x) = 3(f(x) 2)  – 5                          ii)     g(x) = 
( )2

2f (x) 11

f (x) 1

−

+
 

iii)    g(x) = ( )( ) ( )( )f x 2 f x 3+ −  

Λύση 
i)       

x 2
lim
→

g(x) =  
x 2
lim
→

[3(f(x) 2)  – 5] = 3⋅ 24 – 5 =  43      

ii)     

x 2
lim
→

g(x) = 
x 2
lim
→ ( )2

2f (x) 11

f (x) 1

−

+
 =  

( )2

2 4 11

4 1

⋅ −

+
= 3

17
 

iii)    

x 2
lim
→

g(x) = 
x 2
lim
→

[ ( )( ) ( )( )f x 2 f x 3+ − ] =  (4 + 2)(4 – 3) = 6 
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3. 
Να βρείτε τα όρια 

i)      
x 2
lim
→

4

3
x 16
x 8
−
−

                                   ii)     
x 1
lim
→

2

2
2x 3x 1

x 1
− +
−

 

 

iii)    
x 1
lim
→

2

11
x
11
x

−

−
                                     iv)    

x 0
lim
→

3(x 3) 27
x

+ −
   

Λύση 
i)       

x 2
lim
→

4

3
x 16
x 8
−
−

 =  
4

3
2 16
2 8
−
−

 = 0
0

  απροσδιοριστία. 

x 2
lim
→

4

3
x 16
x 8
−
−

 =  
x 2
lim
→

2 2

3 3

(x 4)(x 4)

x 2

− +
−

  

                     =  
x 2
lim
→

2

2 2

(x 2)(x 2)(x 4)

(x 2)(x x 2 2 )

− + +
− + ⋅ +

   

                     =  
x 2
lim
→

2

2

(x 2)(x 4)

x 2x 4

+ +
+ +

 

                     =  
(2 2)(4 4)

4 4 4
+ +
+ +

 = 4 8
12
⋅  = 8

3
 

ii)     

x 1
lim
→

2

2
2x 3x 1

x 1
− +
−

 = 
2

2
2 1 3 1 1

1 1
⋅ − ⋅ +

−
 = 0

0
  απροσδιοριστία. 

x 1
lim
→

2

2
2x 3x 1

x 1
− +
−

  = 
x 1
lim
→

(2x 1)(x 1)
(x 1)(x 1)

− −
− +

  

                            = 
x 1
lim
→

2x 1
x 1
−
+

  

                            = 2 1 1
1 1
⋅ −
+

 = 1
2

 

 
iii)    

x 1
lim
→

2

11
x
11
x

−

−
 =  

2

11
1
11
1

−

−
 =  0

0
  απροσδιοριστία. 

x 1
lim
→

2

11
x
11
x

−

−
 =  

x 1
lim
→

11
x

1 1(1 )(1 )
x x

−

− +
  

                  =  
x 1
lim
→

1
11
x

+
 =  1

11
1

+
 = 1

2
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iv) 

 
x 0
lim
→

3(x 3) 27
x

+ −
 =  

3(0 3) 27
0

+ −
 =  27 27

0
−  = 0

0
  απροσδιοριστία. 

x 0
lim
→

3(x 3) 27
x

+ −
 = 

x 0
lim
→

3(x 3) 27
x

+ −
 =  

x 0
lim
→

3 3(x 3) 3
x

+ −
    

                             =  
x 0
lim
→

2 2(x 3 3)[(x 3) (x 3)3 3 ]
x

+ − + + + +
 =    

                              = 
x 0
lim
→

[ (x + 3 2) + 3(x + 3) + 9 ] =  

                              =  (0 + 32) + 3(0 + 3) + 9    =   9 + 9 + 9  =  27                            
 
 
 
4. 
 Να βρείτε τα όρια 

i)      
x 9
lim
→

3 x
9 x
−
−

                                                 ii)     
x 0
lim
→

2

2
1 1 x

x
− −  

 

iii)    
x 2
lim
→ 2

x 2 2

x 5 3

+ −

+ −
                                          iv)   

x 4
lim
→ 2

x 2
x 5x 4

−
− +

   

Λύση 

i)       

x 9
lim
→

3 x
9 x
−
−

 =  3 9
9 9
−
−

 =  0
0

  απροσδιοριστία.                                             

x 9
lim
→

3 x
9 x
−
−

 =  
x 9
lim
→ ( )22

3 x

3 x

−

−
  

                    =  
x 9
lim
→ ( )( )

3 x
3 x 3 x

−
− +

  

                    =  
x 9
lim
→

1
3 x+

 =  1
3 9+

 = 1
6

 

 
ii)     

x 0
lim
→

2

2
1 1 x

x
− −  = 

2

2
1 1 0

0
− −  = 0

0
  απροσδιοριστία 

x 0
lim
→

2

2
1 1 x

x
− −  = 

x 0
lim
→

2 2

2 2

(1 1 x )(1 1 x

x (1 1 x )

− − + −

+ −
 

                          = 
x 0
lim
→

2

2 2

1 (1 x )

x (1 1 x )

− −

+ −
  

                          =  
x 0
lim
→

2

2 2

x

x (1 1 x )+ −
 = 

x 0
lim
→ 2

1

1 1 x+ −
 = 

2

1

1 1 0+ −
= 1

2
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iii)    

x 2
lim
→ 2

x 2 2

x 5 3

+ −

+ −
 = 

2

2 2 2

2 5 3

+ −

+ −
 = 4 2

9 3
−
−

 = 0
0

  απροσδιοριστία 

x 2
lim
→ 2

x 2 2

x 5 3

+ −

+ −
 =  

x 2
lim
→

2

2 2

( x 2 2)( x 2 2)( x 5 3)

( x 5 3)( x 2 2)( x 5 3)

+ − + + + +

+ − + + + +
          

                           =  
x 2
lim
→

2

2

(x 2 4)( x 5 3)

(x 5 9)( x 2 2)

+ − + +

+ − + +
  

                           = 
x 2
lim
→

2

2

(x 2)( x 5 3)

(x 4)( x 2 2)

− + +

− + +
    

                           =  
x 2
lim
→

2(x 2)( x 5 3)

(x 2)(x 2)( x 2 2)

− + +

− + + +
  

                           = 
x 2
lim
→

2x 5 3
(x 2)( x 2 2)

+ +
+ + +

   

                           = 
22 5 3

(2 2)( 2 2 2)
+ +

+ + +
 =  3 3

4 4
+
⋅

 = 6
16

 = 3
8

   

 
 iv)    

x 4
lim
→ 2

x 2
x 5x 4

−
− +

 = 2
4 2

4 5 4 4
−

− ⋅ +
 = 0

0
  απροσδιοριστία 

x 4
lim
→ 2

x 2
x 5x 4

−
− +

 = 
x 4
lim
→

x 2
(x 1)(x 4)

−
− −

 

                           = 
x 4
lim
→

1
x 1−

 
x 4
lim
→

x 2
x 4
−
−

  

                           = 1
4 1−

 
x 4
lim
→

( x 2)( x 2)

(x 4)( x 2)

− +

− +
   

                           = 1
3

 
x 4
lim
→

x 4
(x 4)( x 2)

−
− +

 = 1
3

 
x 4
lim
→

1
x 2+

 = 1
3

1
4 2+

 =  1
12
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5. 
Να βρείτε (αν υπάρχει), το όριο της  f  στο  0x   αν: 

i)   f(x) = 
2x ,     x  1

5x,    x > 1









≤                 και   0x = 1 

 

ii)   f(x) = 
2

2x,     x < 1

x +1,    x  1









− −

≥ −
          και   0x = –1 

Λύση 

i)    

x 1
lim

−→
 f(x) = 

x 1
lim

−→

2x  =  1 

x 1
lim

+→
 f(x) = 

x 1
lim

+→
(5x)  =  5            Εποµένως δεν υπάρχει το όριο της  f  στο  1. 

 
ii) 

x 1
lim

−→−
 f(x) = 

x 1
lim

−→−
(–2x) =  –2 (–1) =  2 

x 1
lim

+→−
 f(x) = 

x 1
lim

+→−
( 2x + 1) = ( )2

1− + 1  =  2             Εποµένως   
x 1
lim
→−

 f(x) = 2 

 
 
 
6. 
Να βρείτε τα όρια 
i)     

x 0
lim
→

3x
x

ηµ
                         ii)    

x 0
lim
→

x
x
εϕ

                       iii)   
x 0
lim
→

4x
2x

εϕ
ηµ

 

iv)   

x 0
lim
→

x x
x

−ηµ
                     v)  

x 0
lim
→ 3

x

x x

ηµ
+

                     vi)  
x 0
lim
→

5x
5x 4 2
ηµ
+ −

       

Λύση 

i)   

x 0
lim
→

3x
x

ηµ
 = 

x 0
lim
→

(3 
3x

3x
ηµ

) =  3 
x 0
lim
→

3x
3x

ηµ
  

∗
=  3 

u 0
lim
→

u
u

ηµ
  =  3⋅1 =  3 

∗Θέσαµε   3x = u,   οπότε   u→0  

ii)    

x 0
lim
→

x
x
εϕ

 =  
x 0
lim
→

x 1
x x

ηµ ⋅ συν 
 

               =  
x 0
lim
→

x
x

ηµ
⋅

x 0
lim
→

1
xσυν

  

               =  1⋅ 1
0συν

 =  1
1

 =  1  
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iii)   

x 0
lim
→

4x
2x

εϕ
ηµ

 =  
x 0
lim
→

4x
x
2x

x

εϕ

ηµ
  = x 0

x 0

4x
lim

x
2x

lim
x

→

→

εϕ

ηµ
     (1) 

Αλλά     
x 0
lim
→

4x
x

εϕ
  =  

x 0
lim
→

4x 1
x 4x

ηµ ⋅ συν 
 

                                =  
x 0
lim
→

4x
x

ηµ
⋅

x 0
lim
→

1
4xσυν

  

                                =  4 
4x 0
lim
→

4x
4x

ηµ
⋅1
1

 =  4⋅1⋅1 =  4 

  

              
x 0
lim
→

2x
x

ηµ
=  2 

2x 0
lim
→

2x
2x

ηµ
 =  2 ⋅1 = 2 

 

(1)  ⇒   
x 0
lim
→

4x
2x

εϕ
ηµ

 = 4
2

 =  2  

iv)   

x 0
lim
→

x x
x

−ηµ
 =  

x 0
lim
→

(1 – 
x

x
ηµ

) =  1 – 
x 0
lim
→

x
x

ηµ
 = 1 – 1 = 0 

v)   

x 0
lim
→ 3

x

x x

ηµ
+

 =  
x 0
lim
→ 2

x

x(x 1)

ηµ
+

 =  
x 0
lim
→

x
x

ηµ
 ⋅

x 0
lim
→ 2

1
x 1+

 =  1⋅ 2
1

0 1+
 =  1  

vi)   

x 0
lim
→

5x
5x 4 2
ηµ
+ −

 =  
x 0
lim
→

5x ( 5x 4 2)
( 5x 4 2)( 5x 4 2)

ηµ + +
+ − + +

  

                            =  
x 0
lim
→

5x ( 5x 4 2)
5x 4 4

ηµ + +
+ −

  

                            =  
x 0
lim
→

5x
5x

ηµ
 ⋅

x 0
lim
→

( 5x 4 2+ + )  

                            =  
5x 0
lim
→

5x
5x

ηµ
 ⋅ ( 5 0 4 2⋅ + + ) =  1 (2 + 2) =  4     

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 8 

7. 
Να βρείτε τα όρια 

i)  
x
lim
→π

2x
1 x
ηµ
+συν

                  ii)   
x 0
lim
→

21 x
2x

−συν
ηµ

                   iii)   
x 0
lim
→

x
2x

ηµ
ηµ

  

Λύση 

i)   

x
lim
→π

2x
1 x
ηµ
+συν

 =  
x
lim
→π

21 x
1 x
−συν
+συν

  

                        =  
x
lim
→π

(1 x)(1 x)
1 x

−συν +συν
+συν

  

                        =  
x
lim
→π

(1 – συνx) =  1 – (–1)  = 2  

ii)   

x 0
lim
→

21 x
2x

−συν
ηµ

 = 
x 0
lim
→

2x
2 x x

ηµ
ηµ συν

=  1
2 x 0

lim
→

 
x
x

ηµ
συν

 =  1
2 x 0

lim
→
εφx =  1

2
⋅0 =  0 

 
iii)   

x 0
lim
→

x
2x

ηµ
ηµ

 =  
x 0
lim
→

x
2 x x

ηµ
ηµ συν

=  1
2 x 0

lim
→

 1
xσυν

 =  1
2
⋅ 1

1
 =  1

2
 

 
 
 
8. 
Να βρείτε το    

x 0
lim
→

f(x),   αν : 

i)    1 – 2x  ≤  f(x) ≤  1 + 2x        για κάθε   x∈ℝ     

ii)    1 – 4x  ≤  f(x) ≤  2
1

xσυν
      για κάθε   x ( ),  

2 2
π π∈ −   

Λύση 
i)   

x 0
lim
→

(1 – 2x ) = 1      και        
x 0
lim
→

(1 + 2x ) = 1      άρα     
x 0
lim
→

f(x) = 1  

 
ii) 

x 0
lim
→

(1 – 4x ) = 1      και        
x 0
lim
→ 2

1
xσυν

 = 1
1

 = 1        άρα     
x 0
lim
→

f(x) = 1   
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9. 

∆ίνεται η συνάρτηση      f(x) = 
2 x ,     x  3

αx+3β,    x  3









α +β ≤

>
.      Να βρείτε τις τιµές των   

α,  β∈ℝ ,  για τις οποίες ισχύει     
x 3
lim
→

f(x) = 10. 

Λύση 

x 3
lim
→

f(x) = 10     ⇔     
x 3
lim

−→
f(x) = 10    και    

x 3
lim

+→
f(x) = 10  

                                    
x 3
lim

−→
(2αx + β) = 10      και      

x 3
lim

−→
(αx + 3β) = 10 

                                    6α + β = 10       και      3α + 3β = 10 
 
                                    β = 10 – 6α       και      3α + 3(10 – 6α)  = 10 
 
                                    β = 10 – 6α       και      3α + 30 – 18α  = 10 
 
                                    β = 10 – 6α       και       – 15α  = –20 

                                    β = 10 – 6α       και       α  = 4
3

 

                                    β = 10 – 6⋅ 4
3

   και       α  = 4
3

 

                                    β = 2                 και       α  = 4
3
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Β΄  Oµάδας 

1. 
Να βρείτε τα όρια 

i)    
x 2
lim
→

3 2

3
x x x 2

x 8
− − −

−
                      ii)    

x 1
lim
→

1x ( 1)x
x 1

ν+ − ν + + ν
−

 

iii)    
x 1
lim
→

x 1
x x x 2

−
+ −

                     

Λύση 
i)     

x 2
lim
→

3 2

3
x x x 2

x 8
− − −

−
= 

x 2
lim
→

2

2

(x 2)(x x 1)

(x 2)(x 2x 4)

− + +
− + +

  

                               =  
x 2
lim
→

2

2
x x 1

x 2x 4
+ +
+ +

 =  
2

2
2 2 1

2 2 2 4
+ +

+ ⋅ +
 = 7

12
                  

ii)    

x 1
lim
→

1x ( 1)x
x 1

ν+ − ν + + ν
−

 = 
x 1
lim
→

1x x x
x 1

ν+ −ν − + ν
−

  

                                     =  
x 1
lim
→

x(x 1) (x 1)
x 1

ν − −ν −
−

 

                                     =  
x 1
lim
→

1 2x(x 1)(x x  .  .  .  1) (x 1)
x 1

ν− ν−− + + + − ν −
−

 

  

                                     =  
x 1
lim
→

[ x( 1 2x xν− ν−+  +   .  .  .   + 1) – ν ] 

 
                                     = 1 (1 + 1 +  .  .  .  + 1) – ν  =  ν – ν  = 0  
iii) 
Θέτουµε  x = u,   οπότε   u→  1  = 1   και έχουµε 

x 1
lim
→

x 1
x x x 2

−
+ −

 =  
u 1
lim
→

2

2
u 1

u u u 2
−

+ −
  

                               =  
u 1
lim
→

2

3
u 1

u u 2
−

+ −
  

                               =  
u 1
lim
→ 2

(u 1)(u 1)

(u 1)(u u 2)

− +
− + +

  

                               =  
u 1
lim
→ 2

u 1
u u 2

+
+ +

 =  2
1 1

1 1 2
+
+ +

 = 1
2
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2. 
Να βρείτε όσα από τα παρακάτω όρια υπάρχουν 

i)    
x 5
lim
→−

2x 10x 25
x 5
+ +
+

                          ii)    
x 5
lim

−→

2x 5 x 4x 5
x 5

− + − −
−

 

iii)   
x 5
lim

+→

2x 5 x 4x 5
x 5

− + − −
−

                    iv)    
x 1
lim
→

2x x
x 1
−
−

 

Λύση 

i)     

Θεωρούµε τη συνάρτηση     f(x) = 
2x 10x 25

x 5
+ +
+

,     x≠ –5  

f(x) = 
2(x 5)

x 5
+
+

 =  
x 5
x 5
+
+

 =  1,     x 5

  1,    x  5









− <−

> −
     

x 5
lim

−→−
 f(x) = 

x 5
lim

−→−
(–1) = –1       και       

x 5
lim

+→−
 f(x) = 

x 5
lim

+→−
1 = 1 

Άρα δεν υπάρχει το όριο της   f   στο  –5 
 
ii)    
x 5−→  ⇒     x < 5   οπότε 

x 5
lim

−→

2x 5 x 4x 5
x 5

− + − −
−

 =  
x 5
lim

−→

2x 5 x 4x 5
x 5

− + + − −
−

  

                                        =  
x 5
lim

−→

2x 5x
x 5
−
−

  

                                        =  
x 5
lim

−→

x(x 5)
x 5
−
−

 =  
x 5
lim

−→
x  = 5 

 
iii)    
x 5+→  ⇒     x > 5   οπότε 

x 5
lim

+→

2x 5 x 4x 5
x 5

− + − −
−

 = 
x 5
lim

+→

2x 5 x 4x 5
x 5

− + − −
−

  

                                        = 
x 5
lim

+→

2x 3x 10
x 5
− −
−

  

                                        = 
x 5
lim

+→

(x 5)(x 2)
x 5

− +
−

 =  
x 5
lim

+→
(x + 2) = 5 + 2 = 7 

iv) 
Θέτουµε  x = u,   οπότε   u→  1  = 1   και έχουµε 

x 1
lim
→

2x x
x 1
−
−

 =  
u 1
lim
→

4u u
u 1
−
−

  

                      =  
u 1
lim
→

3u(u 1)
u 1

−
−

  

                      =  
u 1
lim
→

2u(u 1)(u u 1)
u 1

− + +
−

   

                      =  
u 1
lim
→

[u( 2u + u + 1)]  =  1(1 + 1 + 1) = 3  
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γ = 1

αβ

θ

A B

Γ

3. 
Στο διπλανό σχήµα το τρίγωνο  ΑΒΓ  είναι ορθογώνιο  
µε  γ = 1.  Να υπολογίσετε τα όρια:  

i)   
2

lim
πθ→

(α – β)                     ii)   

2

lim
πθ→

( 2 2α −β )                

iii)   

2

lim
πθ→

β
α

       

Λύση 

Είναι   γ = α συνθ    και    εφθ = 
β
γ

 

           1 = α συνθ    και    εφθ = 
1
β

    

           α = 1
συνθ

    και    β = εφθ = 
ηµθ
συνθ

 

 
i)    

2

lim
πθ→

(α – β) = 

2

lim
πθ→

( 1
συνθ

 – 
ηµθ
συνθ

)    =  

2

lim
πθ→

1−ηµθ
συνθ

  

                   = 

2

lim
πθ→

(1 )(1 )
(1 )

−ηµθ +ηµθ
συνθ +ηµθ

  =  

2

lim
πθ→

21
(1 )
−ηµ θ

συνθ + ηµθ
   

                  =  

2

lim
πθ→

2

(1 )
συν θ

συνθ + ηµθ
       =  

2

lim
πθ→ 1

συνθ
+ ηµθ

  = 2

1
2

πσυν

π+ηµ
 =  0

1 1+
= 0 

ii)   

2

lim
πθ→

( 2 2α −β ) =  

2

lim
πθ→

2γ =  

2

lim
πθ→

21  =  1 

iii)   

2

lim
πθ→

β
α

 = 

2

lim
πθ→ 1

ηµθ
συνθ

συνθ

 =  

2

lim
πθ→
ηµθ =  ηµ

2
π  = 1 
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4. 
Να βρείτε το    

x 1
lim
→

f(x),   αν: 

i)   
x 1
lim
→

(4 f(x) + 2 – 4x) = –10                          ii)     
x 1
lim
→

f (x)
x 1−

 = 1        

Λύση 

i) 
Θεωρούµε τη συνάρτηση   g(x) = 4 f(x) + 2 – 4x,   x  κοντά στο 1 
       
                                           g(x) – 2 + 4x = 4 f(x)  

                                           f(x) = 1
4

(g(x) – 2 + 4x ) 

Η υπόθεση γίνεται     
x 1
lim
→

 g(x) = –10 

Εποµένως    
x 1
lim
→

f(x) =  1
4

 
x 1
lim
→

(g(x) – 2 + 4x )  

                                 = 1
4

(–10 – 2 + 4⋅1) =  1
4

(–8 )  = –2  

ii)     

Θεωρούµε τη συνάρτηση   g(x) = 
f (x)
x 1−

,    x  κοντά στο 1 

                                            f(x) = g(x) (x – 1) 
Η υπόθεση γίνεται     

x 1
lim
→

 g(x) = 1 

Εποµένως    
x 1
lim
→

f(x) = 
x 1
lim
→

[g(x) (x – 1)] 

                                  = 
x 1
lim
→

g(x) 
x 1
lim
→

 (x – 1)] =  1⋅(1 – 1) =  0 

          
                                                  


